

РАВНЕНИЕ НА ПОДВИГ

● Обзор писем

Радостно отметили День Победы советские люди. Всюду чествовали ветеранов Великой Отечественной, прошедших славными ратными дорогами, вспоминали добрым словом тех, кто ценюю жизни защитил от врага родную отчую землю. На плиты братских могил, к безымянным обелискам были возложены венки и цветы.

«Сердечно поздравляю всех жителей района, бывших фронтовиков с большим праздником — Днем Победы, — пишет участник освобождения Приморья, ветеран войны и труда С. А. Колчев из Калачевского района Волгоградской области. — Никогда не померкнет подвиг воинов Советской Армии и Флота, всего нашего народа, ибо этот подвиг бессмертен».

Селькор И. Н. Косяченко (с. Ряженое) тепло рассказывает о своем односельчанине И. А. Иващенко, который работал до войны бригадиром-овощеводом подсобного хозяйства комбайнового завода. Когда позвала Родина, он ушел вместе со всеми на ее защиту, мастерски освоил пулемет «Максим». При форсировании Днепра рядовой Иван Артемович был тяжело ранен, лишился ноги. Во многих военных госпиталях лежал солдат, пока в 1946 году не вернулся на костылях в родное Ряженое. В то трудное время он занялся посильной работой.

72 процента из общего количества раненых в годы войны после лечения вновь становились в строй. В этом, сообщает бывший старший врач 1175-го полка 347-й Мелитопольской Краснознаменной ордена Суворова II степени стрелковой дивизии А. Кочергин, заслуга врачей, фельдшеров, медицинских сестер, санитаров и всего обслуживающего персонала передовых воинских частей и госпиталей. Автор с любовью пишет о военном фельдшере Я. Юрченко, санитарных инструкторах С. Фурмановой, А. Чуприна и других, показывавших образцы мужества, спасая жизни воинов. «Мы идем в бой», — писала в фронтовом блокноте Вера Головинкина в октябре 1943 года, — с бинтом, жгутом, и наш транспорт — носилки, плащпалатки и не отдающие ноги и руки... Порой трудно, боязно, но... не жаль даже своей жизни... Комсомольцы и молодежь идут за отцами и братьями, и вместе они разобьют фашистов, отстоят свою любимую Отчизну».

Прикосновение к подвигу, равнение на него. Это для нас, живых, свято, незыблально, вечно, подчеркивают читатели. Как вечна память о том трудном и героическом времени, подарившем миру солнечный День Победы.

А. ЧЕРНОГОУЗОВ.